

К. В. Безверхий,
*кандидат економічних наук, доцент,
доцент кафедри фінансового аналізу та аудиту;*
В. В. Бреус,
*студент освітнього рівня «магістр»,
спеціальність «Облік і оподаткування»,
Державний торговельно-економічний університет, м. Київ*

ЕФЕКТИВНІСТЬ ФІНАНСОВОГО КОРПОРАТИВНОГО КОНТРОЛЮ

У сучасному житті жодна сфера діяльності не може обійтися без функції контролю. Адже тільки правильно організований та систематичний контроль забезпечить досягнення поставлених цілей. Тому контроль – це оцінювання та аналіз результатів діяльності для досягнення як поточних, так і стратегічних цілей підприємства. Контроль присутній у всіх сферах діяльності підприємства і забезпечує ефективне використання ресурсів та ефективне функціонування.

Корпоративний контроль – це володіння в акціонерному товаристві кількістю прав, що забезпечить постійний вплив на визначення та прийняття рішень [1]. Корпоративний фінансовий контроль – це нагляд за грошовими потоками і іншими активами організації, а також комплекс заходів по попередженню умисного спотворення фінансової звітності, привласнення активів та інших зловживань.

За січень – грудень 2021 року фахівці апарату Північного офісу Державної аудиторської служби України забезпечили усунення втрат фінансових і матеріальних ресурсів майже на 294 млн грн та попередили незаконних витрат на 862,2 млн грн [2].

Сьогодні фінансовий контроль на низькому рівні, адже досить поширене явище фінансових порушень в Україні, що пов'язано із слабкістю його теоретико-методологічної та методичної бази, недоліками в організації контрольного процесу.

Корпорація – це структура, що об'єднує ресурси для надання послуг та виробництва продукції. Така форма господарювання в сучасних умовах діяльності має певні переваги:

- 1) мінімізує фінансовий ризик акціонерів;
- 2) сприяє вигідному отриманню інвестицій;

3) дозволяє здійснювати підприємницьку діяльність після зміни складу акціонерів;

4) дає можливість власникам корпорацій успішно досягнути стратегічних цілей [3].

Цілями корпоративного управління є підвищення ефективності функціонування корпорації і збалансування інтересів зацікавлених сторін. Досягнення цих двох цілей стимулює добробут і розвиток суспільства, максимізує прибуток і прибутковість інвестицій, забезпечує ріст продуктивності. Дотримання вимог міжнародних стандартів гарантує відповідність інтересів корпорацій, інвесторів і суспільства, обмежуючи зловживання владою, перекачування активів, фінансові і моральні ризики, використання корпоративно-керованих ресурсів, що можуть бути викликані корисливою поведінкою корпоративних інсайдерів на шкоду інвесторам і суспільству. В остаточному підсумку проблема ефективності зводиться до корпоративної відповідальності й ефективного захисту інтересів інвесторів і суспільства.

Ефективним вважають те, що приносить результат. Ефективність корпоративного управління визначають як результат поєднання чотирьох факторів, які застосовують відповідно до національної або регіональної специфіки: тип власності, органи управління, особливості національного законодавства, суспільний тиск. Вивчаючи їх, можна досягнути глибшого розуміння національного «регуляційного» середовища, з яким взаємодіють корпорації [4].

Контроль буде ефективним, якщо за його допомогою будуть виявлені зловживання та розкрадання, виявлені внутрішні резерви ресурсів, використання яких призведе до збільшення результатів діяльності та підвищення результативності загалом. Ефективність фінансового корпоративного контролю полягає у правильній організації діяльності, виявлення всіх фінансових резервів та їх використання, забезпечення дотримання законів і нормативів, що забезпечить повноцінне функціонування підприємства та привабливість перед зацікавленими сторонами.

На наш погляд, ефективність фінансового корпоративного контролю полягає у підвищенні рівня конкурентоспроможності і прибутковості підприємства завдяки забезпеченню рівноваги впливу та балансу учасників корпоративних відносин, фінансової прозорості і впровадження правил ефективного управління й належного фінансового контролю.

Список використаних джерел:

1. Черпак А.Є. Суб'єкти та об'єкти корпоративного контролю в умовах трансформації економіки. *Ринок цінних паперів України*. 2004. № 1–2. С. 29–39.
2. Київські аудитори протягом січня – грудня 2021 року забезпечили відшкодування втрат майже на 294 млн грн та попередили незаконних витрат на 862,2 млн грн. URL: <https://www.kmu.gov.ua/news/kiyivski-auditori-protyagom-sichnya-grudnya-2021-roku-zabezpechili-vidshkoduvannya-vtrat-majzhe-na-294-mln-grn-ta-poperedili-nezakonnih-vitrat-na-8622-mln-grn>
3. Поліщук Т.О. Показники ефективності корпоративного управління на підприємствах: сучасні аспекти. URL: www.dbuara.dp.ua
4. Боковець В.В. Ефективність корпоративного управління на підприємствах. *Глобальні та національні проблеми економіки*. Вип. 8. 2015. С. 328–331. URL: <http://global-national.in.ua/archive/8-2015/68.pdf>